
Стартовая контрольная работа по географии в 10 классе (за курс 9кл)  

Вариант 1 

А1. Какой народ исповедует буддизм?  

1. адыгейцы   2. якуты   3. татары    4. калмыки  

А2. Какая республика имеет самую низкую долю кореннoгo населения?  

1.Удмуртия    2.Алтай    3.Карелия   4.Ингушетия  

АЗ. Какой народ входит в пятерку самых многочисленных народов России?  

1. татары      2. чеченцы     3.белорусы     4.евреи  

А4. Какая страна является для России соседом второго порядка?  

1.Норвегия      2.Туркменистан      3.Грузия        4. Эстония  

А5. Укажите страну, с которой у России самая протяженная граница.  

1. Китай           2. Казахстан          3.Монголия      4.Финляндия 

 А6. Укажите главный фактор размещения предприятий целлюлозно – 

бумажной промышленности.  

1) материалоемкость 2) трудоемкость  З) водоемкость    4) потребительский  

А7. Какая область имеет большую плотность населения?  

1) Самарская       2) Магаданская        З) Архангельская        4) Кировская  

А8. Укажите город-миллионер. 1)Томск   2)Оренбург    З) Пенза   4) Самара  

А 9. Какой народ живет на севере?1) карелы 2)ненцы  З) хакасы   4) марийцы  

А10. Как называется процесс роста численности городского населения?  

1)миграция         2)урбанизация        3)депопуляция         4)воспроизводство  

А11. Укажите самый северный город металлургического производства.   

 1) Улан-Удэ  2) Санкт-Петербург   З) Мурманск        4) Норильск  

А12. Укажите центр железнодорожного машиностроения.  

1) Истра      2) Калуга      З) Арзамас         4) Москва 

Аl3. Какой фактор учитывался при размещении нефтеперерабатывающего 

завода в Ярославле?  

1) сырьевой      2) потребительский         З) транспортный        4) трудовой  

А14. В каком районе находится самая крупная ТЭС России? 1) в Поволжском  

2) в Западно-Сибирском 3) в Северном 4) в Дальневосточном  

А15. Определите район по его описанию.  

Это самый многонациональный район России. На юге расположены молодые 

горы. Большая часть населения живет в аулах и станицах. 

1) Северный 2) Северо- Кавказский 3) Дальневосточный 4) Поволжский 

Вl. Укажите три центра сельскохозяйственного машиностроения.  

1.Братск 2) Ростов-на-Дону 3) Курган 4) Красноярск 5) Омск 6) Ульяновск  

В 2. Установите соответствие: 

Cyбъект РФ  центр 

1) Республика Карелия А) Кызыл 

2) Республика Башкортостан Б) Уфа 

3) Республика Тыва В) Петрозаводск 

С1. Почему в Красноуральске и Норильске работают крупные 

медеплавильные  заводы? 


